

2018年12月17日

星期一农历戊戌年冬月十一



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办单位:中共张家界市委员会 主管单位:中共张家界市委员会
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn 社长总编辑尹业清

今日4版

总第8271期

虢正贵在调研重点民生实事项目进展情况时强调 把改善民生作为最大责任 坚持不懈为群众办好事解难事干实事

本报讯 12月15日下午,市委书记虢正贵率市民政、人社、残联等有关部门负责人就全市今年重点民生实事项目实施、创新创业带动就业等工作进行调研。他强调,办好民生实事是市委市政府对全市人民的庄重承诺,要以高度的责任感全力保障各项工作的落实,切实把党和政府的惠民政策转化为人民群众的获得感和幸福感。市领导单铸飞、尚生龙参加。

张家界市众创空间是一个致力于为企业提供项目孵化、项目咨询、产业扶持等全方位创业服务的平台,目前有15家企业成功入驻。调研过程中,虢正贵与广大创业青年亲切交

谈,并对众创空间推动大众创业、万众创新的积极作用给予充分肯定与好评,希望众创空间围绕张家界产业优势和未来发展方向,集聚更多科技创新资源、力量和人才,发挥好各类型创新载体平台作用,不断提升科技创新能力,推动技术与市场、产业与产业之间的融合发展,促进产品精深加工,全面激活产业链跨界融合发展,促进社会经济更好更快发展。

在永定区儿童福利院干净整洁的康复室内,几名儿童正在工作人员的悉心指导下做康复训练,虢正贵询问了每个孩子的生活、康复、学习情况,祝孩子们健康快乐。虢正贵对永

定区儿童福利院的工作给予充分肯定,他说,社会福利事业是一项崇高的事业,你们担负着神圣使命,是你们让这些特殊的孩子重获快乐和温暖,十分感谢你们以无微不至的关爱为孩子们营造了家的温暖。要一如既往保持良好的精神状态,把这些孩子当做自己的孩子精心照顾,给予他们更多的关心和关爱,让他们健康、快乐、幸福地成长。

虢正贵一行还来到月亮岛社区,走访慰问保障兜底户和残疾人家庭,详细了解提高低保救助水平、残疾人两项补贴落实情况。

虢正贵强调,重点民生实事项目



围绕旅游龙头 壮大民营经济 访张家界市委书记虢正贵

湖南日报记者 廖声田

寒冬时节,在张家界市市民广场,持续9天的火热电商扶贫活动让市民乐、游客欢、商家忙。更喜笑颜开的是参展的260家本土民营企业的老板:借此平台,张家界莓茶、张家界大鲵、桑植白茶等上百种农产品均与知名电商、各大商超接上头。

张家界市民营经济发展势头强劲,2018年,张家界市新增市场主体15597户,其中80%属于旅游关联产业。目前,张家界市场主体已突破8万户,全市每万人拥有企业数接近92户,万人企业比居全省第6位。

建市30年来,民营经济是快速发展的密码,成为旅游业转型壮大的生力军。12月13日,张家界市委书记虢正贵接受湖南日报记者采访时说,尽管张家界民营企业总量少、规模小、品牌不多,但依托旅游这个支柱产业,前景可期,大有可为。

虢正贵表示,习近平总书记在民营企业座谈会上再次重申了两个毫不动摇、三个没有变,为新时代民营经济发展壮大提振了信心、注入了强大动力。张家界市将真金白银地改善民营企业发展环境,真情实意地解决民营企业发展难题,以实际行动支持民营企业发展壮大,支持民营企业家成长,围

绕旅游产业培育知名民营企业和品牌,让张家界市民营经济如张家界金字招牌一样声名远播。

今年9月,张家界新的政务服务大厅启用,40家职能部门集体入驻。121个办事窗口,涵盖集成服务、并联审批、证照联办、信息化建设、中介服务等多方面。个体商户纷纷表示,最多跑一次改革跑出了幸福与动力。

投资环境就像空气,空气清新才能吸引更多外资。虢正贵介绍,支持民营企业做大做强,张家界打出了保姆式服务、深化最多跑一次改革等组合拳,清理、精简涉企行政审批事项,规范中间环节和中介组织行为,全力推进政务服务一网通办,有效降低企业制度性交易成本,打造营商环境高地,提振民企发展信心。同时,实行领导干部联系企业联系项目双联制度,千方百计帮助企业解决融资难、融资贵,让企业集中精力发展生产;结合巡视问题整改,扎实开展招投标违规行为、雁过拔毛式腐败、乱收费乱罚款乱摊派等专项治理;结合扫黑除恶专项行动,严厉打击强买强卖、欺行霸市、假冒伪劣等行为,严厉打击涉企违法犯罪。

(下转4版①)

刘革安率团访问 奥地利布尔根兰州

本报讯 当地时间12月13日至14日,市长刘革安应邀率代表团对奥地利布尔根兰州莫尔比施市进行友好访问,与布尔根兰州长汉斯·尼塞尔先生、莫尔比施市长马库斯·安·宾德进行会谈。双方围绕旅游发展、文化合作等方面进行了深入交流。

汉斯州长对张家界代表团到访表示热烈欢迎,对他6月中旬率团访问张家界受到的盛情款待表示衷心感谢。他说,张家界市人民的热情和绝美景观、文化演艺给他和代表团留下了深刻而美好的印象。张家界市与莫尔比施市还在他访问期间签订了建立友好合作关系备忘录。汉斯州长介绍了布尔根兰州节能、环保、文化等情况,希望两地能加强合作。

刘革安一行在莫尔比施市长陪同下考察了欧洲内陆最大的平原湖——莫尔比施市新希德尔湖的水上舞台、葡萄酒生产基地和生产工艺、市政建设设施等。

刘革安感谢布尔根兰州的精心安排,他表示,此次访问,一路上感受到令人惊叹的奥地利建筑艺术,奥地利是一个文化厚重、生态良好、历史悠久的国家,希望莫尔比施市与张家界市加深友谊、加强合作,以文化为桥梁,促进两地经济发展和文化繁荣。

市政府办、市旅外委、市商粮局、张家界高新区、市经投集团负责人随团访问。

(本报通讯员 向罡)



小厕所 大民生 我市城市管理系列报道之三

本报记者 向文 通讯员 向巍 张健



修建在澧水沿河公园的公厕 本报通讯员 摄

岁末年初把牢安全生产关

叶昊鸣

岁末年初是安全事故多发高发期。如何保证安全生产,是监管部门、生产企业和广大干部职工必须时刻关注的重点事项,责任重于泰山。

从自然因素来说,冬季气候相对寒冷干燥,灾害天气多发,生活取暖和燃放烟花爆竹容易形成安全隐患;从人员流动讲,返乡潮、旅游潮进入高峰,交通安全隐患增多;从企业生产来说,部分企业为了完成全年生产进度,忽视生产规律,超量生产,员工临近放假思想容易懈怠,不按规定进行生产操作;从监管层面来说,年末节点的特殊性更增添监管难度。

强化安全生产意识是核心。安全生产意识任何时候都不能放松。发展决不能以牺牲安全为代价。年末生产中,违规行为多提醒一下,典型案例多通报一下,安全警示多教育一下,应急预案多梳理一下。为之一未有,治之于未乱,很多安全隐患可能就在这些看似不起眼的举动中得以化解。

抓牢重点行业领域是要点。及至岁末,部分行业领域因其重要性和特殊性需格外注意。交通领域要强化春运的组织管理;民生领域要严防煤气中毒、天然气爆炸,尽可能减少因取暖、燃放烟花爆竹引起的人员伤亡和财产损失;生产领域要严格监督管理企业节日停产、复产的安全保障措施,还要防止因极端天气导致的安全事故,确保重点行业得到重点关注,切实减少重大事故的发生。

落实责任监督管理是关键。一年将尽,生产进度或许需要冲一冲,但安全生产责任落实决不能松一松。有必有责,守岗必担责。各级地方政府和监管部门必须执行源头严查、过程严控、后果严惩的责任落实机制,担好责、站好岗、把好关。

据新华社

有人说,看一个城市的文明程度,看这个城市的公厕就知道。

厕所虽小,却与我们的日常生活息息相关。

在创建国家卫生城市行动中,市区厕所改造提升力度空前:对42座直管公厕进行整改提质,为了不影响市民及游客的如厕,后续还将有计划地分批对市中心城区公厕进行改造和建设,让市民生活更方便。

生活品质更高了

公厕之便是民生之幸,是百姓之福。市委、市政府坚持把小厕所作为大民生来抓,秉承服务群众、造福百姓的宗旨,提出了一厕一品、一厕一景的建设目标,按照全面规划、合理布局、因地制宜、建改并重、方便群众、卫生适用、经济美观的原则,建设符合我市特色的旅游公厕。

气派的门面,亮堂的玻璃门,走进逸臣桃源小区公厕,地板、墙面、梳洗台光洁明亮,鲜花、绿植点缀其间、生机盎然,淡淡的香气盈满各个角落。毫不夸张地说,给人以视觉,甚至是嗅觉享受。正在为摆放在门口

的绿色盆栽浇水的龚妙敖笑着说:现在的公厕环境比以前好太多了,保洁工作也轻松多了,最重要的是现在公厕都是免费的,真正的方便于民了。

管理服务更好了

现在厕所卫生很好打扫,里面设施配备也齐全。正在华天城公厕内打扫卫生的李元说。

以前,城区几个厕所只有一名管理人员,现在厕所硬件设施升级,一间厕所配备一名管理人员,能随时保持厕所干净卫生。

正如李元所言,记者在其他几处公厕,发现每一座公厕周边都设置了醒目的公共厕所标志,公厕管理人员在岗在位,管理制度也上墙,公厕明显比以前干净多了。

(下转4版②)



25个村将列入中国传统村落名录

本报讯 近日,住建部对第五批拟列入中国传统村落名录的2646个村落基本情况进行了公示,我市25个村落进入名录。

中国传统村落称古村落,它传承着中华民族的历史记忆、生产生活智慧、文化艺术结晶和民族地域特色,较完整地体现了一定期的传统风貌,拥有较丰富的非物质文化遗产资源。

自2012年以来,住建部会同相关部门先后分4批将有一定历史、文化、科学、艺术、经济、社会价值的村落列入中国传统村落名录。

我市永定区王家坪镇石堰坪村、企家湾村,永定区四都坪乡牧笛溪村及桑植县洪家关白族乡洪家关村已成功列入前四批中国传统村落名录,并获得中央财政支持,使传统村落得到了有效保护。

(本报记者 罗红艳 通讯员 熊伟)



值班总编辑/朱昭臣 本版责编/王芳 版式/周帆 校对/明鑫